

网上学技术,一分钟打开防盗门

技术开锁成入室盗窃主流,“一字锁”成为窃贼首选目标



锁不住的安全

本报记者 侯艳艳

家里门锁没有被破坏,东西却莫名其妙被偷了,许多居民有过这样的遭遇。近日,芝罘区发生多起技术开锁盗窃案,每天平均发生一起入室盗窃案件,技术开锁案就占了半数。技术开锁案件多发,换把好锁迫在眉睫。你家的锁具安全吗?9日,记者将走进开锁公司,让专业开锁师傅教您识别防盗系数高的锁具。

自学开锁技术 一分钟就打开防盗门

3月18日上午10点40分,芝罘区华茂小区桃花街60号居民楼下,3名形迹可疑的男青年引起了居民警觉后报警。兴隆街派出所民警迅速赶到居民楼,恰巧碰到两名男青年拿着手提包下楼。等两青年即将下到楼梯口时,民警箭步上前将二人制服。打开提包,一叠百元大钞、金戒指、金项链等赫然在目,此外,包里还有一套用于技术开锁的特殊工具。在证据面前,二人只能交代,他们这是刚盗窃完出门,楼下还有一名男子在负责望风。

民警介绍,25岁的杨某是负责技术开锁的主犯,今年2月底,他从网上花1500元钱买来一套开锁工具,通过附赠的光

盘自学了开锁技术。杨某说,自学了半月后,他打开一把“一字锁”仅需要一分钟左右,这就意味着只要防盗门是“一字锁”,他就能轻松破门而入。

杨某感觉手艺练得差不多了,就与两名朋友来到烟台。他们首先从网上随机选择了莱山某开放式小区,盗窃了1万多元财物,为保险起见,作案后立即转移到芝罘区。

近年来,入室盗窃案件手段不断升级,从以攀爬、撬门入室为主,变为技术开锁唱主角。“一个原因是开锁技术获取容易了,再就是大部分居民家的锁具仍然较为落后,防盗性能较差。”民警说。

平均每天一户被盗 技术开锁成入室盗窃主流

芝罘公安分局治安大队相关负责人透露,根据统计,芝罘区平均每天就发生一起入室盗窃案,其中约有一半是技术开锁盗窃。相比撬锁,它具备很多“优势”。比如技术开锁就相当于用钥匙开锁,没有声响,不留痕迹,技术熟练者,几十秒甚至几秒就能打开一把锁。

兴隆街派出所民警举了个例子,辖区内曾有居民丢了金首饰,直到民警带犯罪嫌疑指认现场,居民才得知家中被盗了。“通过技术开锁,居民家中的锁具完好无损,即使家中进了人,居民也不一定察觉。”民警说。

“一天有2个易发案时间段,早上9点至下午4点和晚上6点至9点。”民警说,以前入室盗窃多是半夜发案,自从技术开锁流行后,很多犯罪分子瞄准了白天居民不在家的时段作案。

从技术开锁的发案地点来看,一些没有物业的开放老小区成为“重灾区”。犯罪分子多是各地流窜作案,“打一枪换一个地方”,踪迹遍布多省市。2011年,兴隆街派出所抓获了一个技术开锁三人盗窃团伙,该团伙仅在芝罘区就作案20多起,曾流窜安徽、江苏等省市作案,涉案总价值达到百余万元。

头条链接

警方提醒 更换“一字锁”

“在技术开锁盗窃案件中,九成以上被盗家庭使用的是一字锁。”民警介绍,现在仍有许多家庭使用一字锁,这种锁从钥匙上就能看出来,它们的钥匙都是普通的锯齿或是槽状沟,容易被技术开锁破解。“有一种超B级锁,即使是锁匠要开启也相对困难。”民警说,盗贼一般不会选择难开的锁下手,建议市民更换这种防盗级别更高的锁。

除了在家中安装一把好锁,市民还应注意,不要在家中存放大量现金和贵重物品,民警介绍,盗窃分子最喜欢金银首饰和现金等便于携带的物品,所以应减少放置这些物品,以免被盗。同时,贵重物品应尽量放到卧室,小偷夜晚进入室内一般不会到卧室惊动人。

小提醒

技术开锁案件多发,换把好锁迫在眉睫。市场上的锁具种类繁多,你知道什么锁具最安全吗?9日,本报记者将走访开锁公司,让专业开锁师傅带您了解锁具知识。

“省考推迟”影响

应届生挤爆事业编

省考“等不了”,不少立志当公务员的应届毕业生开始转战其他考试。从国考开始,烟台大学应届毕业生小董就盯紧了公务员考试,得知山东省考试时间不断延后,小董决定冲击其他省市的公务员考试,四川是她的第一个目标,“现在不管什么地方,就算偏点,能考上才是王道啊。”小董说,除了四川,她还看准了一些别的省份,都参加,最后如果还没考上就回来参加山东的考试。

省考的姗姗来迟,让烟台本地的事业编考试变得火爆。“今年报名事业编考试辅导的考生明显多了,从龙口到开发区,还有最近的莱山区,都挺多的。”烟台一家公考辅导学校的李校长告诉记者,因为省考迟迟不来,考生们盯紧了本地的事业编考试,莱山区事业单位考试一个岗位甚至有2000多个人来抢。

省考岗位或减少

省考延迟已经成了定局,考生们更期待岗位的变化,中公教育相关专家分析,按照山东省的政策趋势,今年山东省考的岗位或将减少,“编制只减不增这是大方向,但是按道理来讲,这几年岗位数还是会继续增加的。”

岗位减少,但是报名并不会降温,中公教育专家表示,虽然时间的变化让不少考生有了放弃的态度,但是不少想“碰运气”的人还是盯紧了这次公考,“像很多应届毕业生确实选择了先找工作,但是很多应届生不签约,甚至会直接告诉用人单位,等到公考成绩出来之后再做选择。”中公教育专家表示,从职业含金量来说,公务员依然是个非常有吸引力的工作,所以两个月的等待并不会吓退很多人。

本报记者 林宏岩

“最晚公考”闪了不少毕业生

打乱备考计划,不少人声称耗不起,干脆选择放弃

本报4月8日讯(记者 林宏岩) 之前,三四月先参加公务员考试,考上了毕业就有了着落;考不上再踏实的找工作,一点都不耽误。不过,今年山东省公务员考试一下子延迟到了6月份,毕业生将纷纷离校,这打乱很多应考的应届生原本的时间安排,很多人称耗不起,直接选择放弃考公,一门心思找工作。

去年山东省考笔试时间是4月13日,前年是3月24日,回顾近十年的省公务员考试,时间大都安排在3月份或4月份,4月2日,山东省人社厅、山东省公务员局发布公告,山东省2014年省考笔试时间初步安排在2014年6月份,被称为近十年“最晚公考”。

这个消息打乱了不少备考考生的复习计划,“3月份全身心投入,以为4月份考试就来了,辅导机构说最晚也就5月份考,现在推到6月了,具体也不知道什么时候。”烟台大学应届毕业生小陈说,现在她都没心思复习了,为了复习公考,她颈椎疼,内分泌失调,只能靠吃中



8日上午,烟大三教自习室内,同学们正在备战省考。 本报记者 韩逸 摄

药撑着。

“辅导班已经上了好几轮了,但是考试时间一再推迟。”对于不少有志冲击进面试的考生,等待也是一种煎熬,为了能增加进面试的几率,应届毕业生小宋花了上万元报考了全程

协议辅导班,但是眼看着辅导班上了一个又一个,都上到冲刺了,考试还没个影,让他有点烦。

除了这些还在纠结等待的考生,记者采访发现,有的考生已经选择了放弃。在一

个公考群里,已经参加了三四次省考的考生小孟说,今年的公考他选择放弃了,“耗不起啊,别公考没参加,工作先丢了。”小孟说,今年先好好在工作岗位上干,明年有机会再冲击。

1.3万多瓶进口葡萄酒被销毁

为近年来山东口岸销毁数量最大,主要原因是铁含量超标近100%

本报4月8日讯(记者 王永军 通讯员 姜元武 孙伟东) 某公司从欧洲进口的13350瓶葡萄酒铁超标近100%,日前这批不合格进口葡萄酒在蓬莱市碧海污水处理有限公司进行销毁。这是山东口岸近年来销毁数量最大的一批不合格进口葡萄酒。

近日,某公司向烟台海关申报从欧洲进口干红葡萄酒

10012.5升,共计13350瓶,货值32908欧元。经烟台出入境检验检疫局检验,该批次葡萄酒铁含量达15.9mg/L。而根据葡萄酒国家标准GB15037-2006指标要求,铁含量应低于8mg/L,该批次进口葡萄酒铁含量理化指标超出国家规定标准近100%。据了解,过量的铁会对消费者的身体健康产生不良影响,一旦饮用可能会

导致铁中毒,对心、肝和胰脏产生损害。

据烟台出入境检验检疫局工作人员介绍,铁属于葡萄酒中的微量元素,其含量直接影响到葡萄酒的保质期,是葡萄酒质量好坏的重要指标。葡萄酒铁超标可能因为生产过程中设备不达标,接触含铁的容器,使铁的成分溶入葡萄酒中,另外一方面可能和葡萄的

生长环境有关,造成铁超标。

依据相关法律法规,烟台海关和烟台出入境检验检疫局联合行动,立即对该批葡萄酒进行封存,要求企业做退运处理。在企业无法退运的情况下,启动销毁程序,要求企业联系具有环保资质的厂家,对该批红酒做无害化销毁,并派员全程监督,确保完全彻底销毁。